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Excercice 1 (S points)

Un circuit électrique comporte, branchés en série, un nisistor de
résistance R varable. une bobine d'inductance L et de résistance r, un
péncérateur idéal de tension, de fem E etun interrupteur K (figure 1),

A Dinstant t = 0, on ferme interrupteur K.

(L.r)

1- a- Montrer que I'équation différenticlle en uy (tension instantanée L~V v vy . /_
aux bomes du résistor) s'éerit -d—d-‘& > —:!- - E% ;ou Testla figure 1 K
constante de temps que I'on exprimera en fonction de R. ret L.

b- En déduire I'expression de la .
tension Ug aux bomes du Tension(V) : =
résistor en régime 10 (113 ; 1 _rlluz(t) | I : i
L o L o
permancen T | ‘)/ T : T T

2- Pour deux valeurs différentes 81 17111 ——-‘—‘SF{ I '
R; = 40 Q ct Ry de R, on suit 7 __‘-: T » uri(t) ll N I ! _ %
les évolutions au cours du 6 [ ] Y r__{. T 110 T
temps des tensions instantanées 5 7 .": —— .
ug:i(t) et wge (1) aux bomes du 4 P EEN N i
résistor. On obtient les courbes ! : Ly
de la figure 2. 3 AT : ] ;
»- Exprimer. en  nrégime : If -+ e i

permanent, les tensions Ugg A ; 1 ! :‘ t(ms)
e Ta, eonzgonan o 10 20 30 40 S50 60

respectivement aux tensions

instantanées ngy(t) et ugg (1). figure 2

N-1K- -]

b- En exploitant les courbes de la figure 2. montrer que : Y-
R‘ t‘:

lemps correspondant respectivement a R, et R,.
¢- Déterminer graphiquement les valeurs de T el T,.
d- Déduire |a valeur de R;.
3- a- Montrer que r= 10 .
b- Déterminer les valeurs de F et L.

s 00 T, ¢t T, sont les constantes de
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la figure-1- comportant : (

interne r;.

interne rs. UBZ

1.

ot

IT.

Un générateur de force électromotrice E.
Une bobine d’inductance L; et de résistance

Une bobine d’inductance L, et de re51stance

. Montrer qu’en régime permanant, les tensions u31 () et uBg( o )sont pour

On réalise le circuit électrique représenté dans

Un ampéremétre et un interrupteur K.

On ferme K & t=0. ' ;

Montrer que I’équation différentielle vérifié par Pintensité du courant i(t)

di

s’écrit sous la forme : i+7-—~ =«

dt

Avec 7 et a, des constantes dont on déterminera les expressions.

L 3
La solution de cette équation s'écrit sous la forme :i(t)= AeM + B. En
utilisant les conditions initiales et les caractéristiques du régime permanant,

trouver les expressions des constantes A et B.

La courbe de la figure -2 montre les variations de l'intensité du courant

i(1), et la figure -3, celles.des tensions uB (t) et Up, (t)-aux bornes des bobines.

Montrer que E=1 QV

Trouver I’expression de %(t = O) a t=0 en fonction de E, L;, et La.
_ ]

; §
La droite ’I";_dans la figure-2, représente la tangente a la courbe ift) & t= 0

Trouver graphlquement la valeur de %(t =0), et en déduire la valeur de L;+Lo.

L,
Montrer que ug (b=10)= I —/—L E et ug, (= 0)_

+L

En utilisant les courbes de la figures -3, trouver les valeurs de L; et Lo.

T T.
ions =—L1l_F =_ 12
expressions : U, (00) = €l Uy ()=

En régime permanant, I’ampéremétre affiche la valeur 24. Calculer les valeurs

de reters.

L'expression de la tensions u (1) s'écrit sous la forme : ug (t)=C+De?.
i

Trouver les expressions des deux constante C et D. 2 /q
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